Resum ruta amb alumnes de 3r ESCOLA MONTSENY
DE RUTA PER VALLCARCA
Resum de l’activitat
El passat dimarts 24 de febrer membres de l’Arxiu i Observatori Actiu de Vallcarca i de l’entitat Raons Públiques van compartir un matí amb els alumnes de tercer de l’Escola Montseny, que es troba just enmig del barri del Coll i Vallcarca. L’activitat, d’una durada de 3 hores, va consistir en un temps a l’aula amb mapeig col·lectiu i debat sobre els barris i una ruta pel barri, amb l’objectiu de realitzar una primera aproximació al barri i realitzar uns dicbuixos d’edificis emblemàtics per l’agenda del districte. Durant la ruta, els alumnes van poder descobrir les característiques del paisatge i dels edificis del barri de Vallcarca (tipologia, epoca de construcció), i apropar-se al seu actual procés de transformació mitjançant la visita a la exposició de l’Antic forn de Vallcarca i un joc de pistes a la placeta de la Farigola. Una primera activitat molt positiva i enriquecedora per les diferents entitats involucrada. Esperem que sigui el principi d’una serie d’activitats que relacionin les escoles dels barris del Coll-Vallcarca amb el seu entorn mes proper !
Detall de l’activitat
El passat dimarts 24 de febrer membres de l’Arxiu i Observatori Actiu de Vallcarca i de l’entitat Raons Públiques van compartir un matí amb els alumnes de tercer de l’Escola Montseny, que es troba just enmig del barri del Coll i Vallcarca.
Fins aproximadament les 10 del matí ens vem trobar a l’aula, per explicar-los com es desenvoluparia l’activitat als alumnes. Una ruta que els portaría a  descobrir i reconèixer  tota una sèrie d’elements de la zona propera a l’escola per després elaborar uns dibuixos que apareixeran a una agenda en que l’escola col·labora annualment.
Abans de sortir de l’aula, en un mapa del barri penjat a la pissarra de l’aula cadascun dels alumnes va anar situant amb un gomet on era casa seva per començar a orientar-se i conèixer per on es desenvoluparia la ruta. I es van comentar les impresions que ells tenien del barri on viuen. Passades les 10h van sortir amb l’esmorzar sota el braç per començar la ruta. 
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Just davant l’escola  es van fixar en els indicadors dels noms dels carrers com element per distinguir i orientar-se quan volem saber per quin carrer estem.
La ruta va començar pel carrer Sant Eudald dirrecció plaça Mons i en aquest carrer es van fixar en la distinta tipología d’edificis que existeix al barri. Cases més velles que distinguim per l’any grafiat a la façana i cases contruïdes més recentment la façana de les quals incorpora materials més nous i moderns. Amb l’ajuda de material fotogràfic que es mostraba als alumnes, observaven fotos antigues i més recents del mateix punt que servien per comparar aquests elements. Al mateix carrer també van observar la Villa Roser, una casa d’estil modernista que al capdamunt manté la Torre de Sant Jordi.
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Un cop a la plaça Mons i vorejant el Viaducte de Vallcarca van aturar-nos davant l’edifici de l’antic Consulat danès. Tot i que resta tancat al públic es van poder fixar amb el jardí que acompanya la casa senyorial, i se’ls va explicar curiositats dels darrers propietaris de la casa i quina funció tenia quan havia estat Consulat. A banda, com que una de les opcions de futur de l’edifici és que aculli el Museu del Còmic també se’ls va explicar aquesta qüestió.
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Just sobre el pont van contemplar el paisatge de la vessant nord amb vistes a la muntanya de Tibidabo i la serra de Collserola i també van conèixer detalls arquitectònics del pont inaugurat l’any 1923 amb una estructura de ciment armat que el fa ser un pont peculiar pel conjunt de la ciutat.
Baixant pels Jardins de Manuel Blancafort des de l’Avinguda República Argentina van veure el pont amb tota la seva alçada de 30 metres i una visió una mica més àmplia de l’edifici del Consulat. Se’ls va explicar detalls de la zona on es contempla la forma de vall que es genera sota el pont i l’Avinguda Vallcarca, antiga Riera de Vallcarca.
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Al creuar l’avinguda van conèixer el tipus de cases que existien en aquella zona a través de fotos antigues del carrer Argentera proper a la sortida del metro de Vallcarca. Una zona que ha patit molts enderrocs degut a  l’afectació del pla urbanístic del barri des de 2002. Van fixar-se molt en les cases que encara resten de tipología edificatòria antiga i just a les 11h hi va haver una pausa per esmorzar al solar amb bancs del final del carrer Argentera, just davant de l’hort comunitari.
Després de l’esmorzar van entrar a l’Antic Forn de Vallcarca, un espai que, com molts altres petits comerços que hi havia a la zona, ja no existeix com a tal. Actualment acull un petit centre cultural des de 2012. Allà van conèixer la recent estrenada exposició sobre el pla urbanístic del barri. Una exposició dinàmica en que van poder pintar i dibuixar sobre els dibuixos impresos sobre al paret, que recullen visions sobre el barri com les que els alumnes van aportar. També van moure peces mòbils de colors sobre una maqueta de fusta que representa el barri en el seu estat actual.
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Quan ja faltaven pocs minuts per les 12 va arribar el momento d’abandonar l’espai de l’Antic Forn i l’exposició per pujar cap a l’escola. Però els esperava una sorpresa final. Un joc de pistes per arribar a la placeta Farigola. Van obrir un primer sobre que els demanava que trobessin un espai amb fins a set arbres diferents que amb el seu aspecte marquen les estacions de l’any. 
Després d’alçar la vista i recorrer uns metres del carrer Farigola van trobar un nou sobre amb una pista que els anunciava com podien conèixer el nom d’aquella placeta. Una placa de plàstic amb el nom de plaça de farigola sota la qual es trobava una tercera pista que els conduiïa a uns bancs  i també una taula de fusta, mobiliari autoconstruït que amagava les darreres pistes que els parlaven de la placeta i els oferien un petit obsequi: un test amb farigola . Allà van poder jugar una estona amb els jocs infantils i van beure aigua de la font just abans de pujar de nou a l’escola i comentar la ruta que acabaven de fer a l’aula i fer algunes preguntes i resoldre dubtes sobre allò que havien vist.
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Van poder conèixer i reconèixer distints elements de la zona més propera a l’escola i just abans d’anar a dinar van començar a pensar en els dibuixos que farien a la tarda a l’aula sobre aquells edificis o elements que més els havíen agradat.
Alice, Joan i Pere
